
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ         
ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ 
Δημοτική Κοινότητα Ανώπολης         
 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΩΠΟΛΗΣ 

 

Από το πρακτικό 7/1-8-2024 συνεδρίασης της Δημοτικής Κοινότητας Ανώπολης του Δήμου 

Χερσονήσου. 

Σήμερα 1 Αυγούστου ημέρα Πέμπτη και ώρα 17:30μ.μ. στην Ανώπολη, συνήλθε σε τακτική 

δημόσια συνεδρίαση  το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Ανώπολης στο 

Δημοτικό Κοινοτικό Κατάστημα Ανώπολης, ύστερα από την με αρ.πρ.80/29-7-2024 πρόσκληση 

του Προέδρου του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου Ανώπολης, που δημοσιεύθηκε και 

επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη του και αναρτήθηκε στο πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου καθώς και 

στην ιστοσελίδα του Δήμου, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ.88 του ν.3852/2010. 

Πριν  από  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  και αφού διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης 

απαρτίας, δηλαδή σε σύνολο πέντε(5) μελών, παρόντες ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

Παπαδάκης Νικόλαος Πρόεδρος   

Μουζουράκης Εμμανουήλ Μέλος   

Σωμαράς Νικόλαος Μέλος   

Κοκκίνη Ελεάνα                   

Κοκκινάκης Εμμανουήλ 

 

Μέλος 

Μέλος 

 

  



 

      ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε τα παρακάτω θέματα της 

ημερήσιας διάταξης: 

 

Θέμα 1ο :  Αξιοποίηση του πάρκου που βρίσκεται δίπλα στην εκκλησία Πέτρου και Παύλου     στον    

οικισμό της Ανώπολης.  

      Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου ενημέρωσε το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο 

για την ανάγκη αξιοποίησης του πάρκου που βρίσκεται δίπλα στην εκκλησία Πέτρου και Παύλου 

στον οικισμό της Ανώπολης και ζήτησε την κατάθεση απόψεων και προτάσεων για το θέμα αυτό. Το 

Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση  

αποφάσισε ομόφωνα 

και συμφωνεί με την άποψη του Προέδρου και προτείνει τις εξής παρεμβάσεις στον χώρο: 

1. Καθαρισμός του χώρου. 

2. Τοποθέτηση κυβόλιθων σε όλη την έκταση του πάρκου. 

3. Τοποθέτηση προστατευτικού στηθαίου. 

4. Τοποθέτηση καθισμάτων με σκέπαστρο. 

5. Δεντροφύτευση. 

 Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 19/2024. 

 

Θέμα 2ο :   Τοποθέτηση μεταλλικού στηθαίου ασφαλείας στο δρόμο Ανώπολης – Κοκκίνη Χάνι. 

      Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου ζήτησε από το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο 

την έκφραση γνώμης σχετικά με την έλλειψη προστατευτικού μεταλλικού στηθαίου σε όλο το μήκος 

του δρόμου από τον οικισμό της Ανώπολης έως και τον οικισμό του Κοκκίνη Χάνι. Το Δημοτικό 

Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα και λαμβάνοντας υπόψη: 

• Το ιστορικό ατυχημάτων στον δρόμο αυτό 

• Την έντονη κλίση του εδάφους και τις απότομες στροφές 

• Την έλλειψη φωτισμού με αποτέλεσμα την μειωμένη ορατότητα τις νυχτερινές ώρες 

αποφάσισε ομόφωνα 

     είναι απαραίτητη η τοποθέτηση μεταλλικού στηθαίου ασφαλείας ότι σε όλο το μήκος του δρόμου 

από τον οικισμό της Ανώπολης έως και τον οικισμό Κοκκίνη Χάνι για τους λόγους που αναφέρθηκαν 

παραπάνω. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 20/2024 



Θέμα 3ο :    Καθαρισμός του λατομείου ΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ. 

      Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου έθεσε ενώπιον του Δημοτικού  Κοινοτικού 

Συμβουλίου το θέμα του εγκαταλελειμμένου λατομείου ΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ το οποίο βρίσκεται μετά τον 

οικισμό Κοκκίνη Χάνι στον δρόμο προς τον οικισμό της Ανώπολης .Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο 

συζήτησε το θέμα, αναφέρθηκε η παράνομη ρίψη μπαζών και σκουπιδιών με αποτέλεσμα ο χώρος 

να έχει μετατραπεί σε άτυπη χωματερή λόγω της έλλειψης περίφραξης και την έλλειψη 

ενδιαφέροντος από μέρους των ιδιοκτητών για την αποκατάσταση ή αξιοποίηση του χώρου. Για τους 

λόγους αυτούς το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο 

                                                                     αποφάσισε ομόφωνα 

ότι ο χώρος του παλιού λατομείου του ΡΙΤΣΌΠΟΥΛΟΥ πρέπει πρωτίστως να καθαριστεί και να 

τοποθετηθεί περίφραξη για λόγους ελέγχου και ασφάλειας, και δευτερεύοντος να αξιοποιηθεί με 

όποιο τρόπο ώστε να σταματήσει να είναι μια ανεξέλεγκτη χωματερή.    

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 21/2024. 

 

Θέμα 4ο :  Επέκταση του αποχετευτικού δικτύου στη θέση ΛΑΓΚΟΣ στον οικισμό της Ανώπολης.  

      Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού συμβουλίου ενημέρωσε το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο 

για τα επανειλημμένως παράπονα των μόνιμων κατοίκων της περιοχής ΛΑΓΚΟΣ του οικισμού της 

Ανώπολης, σχετικά με την έλλειψη αποχετευτικού δικτύου στην συγκεκριμένη περιοχή.  Το Δημοτικό 

Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα 

                                                                  αποφάσισε ομόφωνα 

ότι το αποχετευτικό δίκτυο του οικισμού της Ανώπολης πρέπει να επεκταθεί και να συμπεριλάβει 

την περιοχή ΛΑΓΚΟΣ , ένα έργο που είναι απαραίτητο για την ποιότητα ζωής των μόνιμων 

κατοίκων της συγκεκριμένης περιοχής. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 22/2024. 

 

Θέμα 5ο : Μελέτη μονοδρόμησης των οδών ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ και ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ στον       

οικισμό Κοκκίνη Χάνι. 

             Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου της Ανώπολης έθεσε ενώπιων του 

Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου  το θέμα της ανάγκης μελέτης κυκλοφοριακής ρύθμισης και 

συγκεκριμένα, την μονοδρόμηση των οδών  ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ και ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ οι οποίες είναι 

κάθετες επί της οδού ΔΗΜΟΚΡΑΤΊΑΣ. Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα  

                                                                        αποφάσισε ομόφωνα 



ότι συμφωνεί με την άποψη του Προέδρου, πρέπει να γίνει μελέτη μονοδρόμησης των δύο οδών     και 

προτείνει, για μεν την  ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ ως άνοδος, για δε την ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ ως κάθοδος επί της 

Δημοκρατίας. Επίσης για την οδό ΠΑΠΑΦΛΕΣΣΑ ο Δήμος Χερσονήσου πρέπει να προχωρήσει  σε μελέτη 

και κατασκευή  συστήματος αποστράγγισης όμβριων υδάτων και ασφαλτόστρωση. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 23/2024. 

 

Θέμα 6ο :  Επέκταση του δικτύου ύδρευσης  στην περιοχή από την εκκλησία Πέτρου και Παύλου έως 

την εκκλησία Αγίου Νικολάου στον οικισμό της Ανώπολης. 

     Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού συμβουλίου ενημέρωσε το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο για 

την έλλειψη δικτύου ύδρευσης στην περιοχή από την εκκλησία Πέτρου και Παύλου έως και την 

εκκλησία του Αγίου Νικολάου στον οικισμό της Ανώπολης,  τόνισε την ανάγκη επέκτασης του δικτύου 

για την κάλυψη της εν λόγω περιοχής σε νερό και ζήτησε τη γνώμη του Δημοτικού Κοινοτικού 

Συμβουλίου για το θέμα αυτό. Μετά από διαλογική συζήτηση το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο  

αποφάσισε ομόφωνα 

ότι η επέκταση του δικτύου ύδρευσης στην συγκεκριμένη περιοχή κρίνεται αναγκαία όσον αφορά την 

εξασφάλιση ενός αγαθού ζωτικής σημασίας για τους κατοίκους της περιοχής, και ζητεί από το Δήμο 

Χερσονήσου να προχωρήσει στις απαραίτητες εργασίες. 

Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 24/2024.  

 

Θέμα 5ο : Πρόταση ανάληψης κάθε χρόνο από το Δήμο Χερσονήσου της οργάνωσης της 

εκδήλωσης τιμής και μνήμης των σφαγιασθέντων καλογέρων από τους Τούρκους 

στην τοποθεσία ΣΕΛΙ του οικισμού της Ανώπολης. 

      Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού συμβουλίου κατέθεσε ενώπιον του Δημοτικού Κοινοτικού 

Συμβουλίου  την πρόταση ο Δήμος Χερσονήσου να συμπεριλάβει στο πλάνο της διοργάνωσης των 

ετήσιων εκδηλώσεων του την επέτειο της ΣΦΑΓΗΣ ΤΗΣ ΑΝΩΠΟΛΗΣ όπως αυτή αναφέρεται ,εκδήλωσης 

τιμής και μνήμης των σφαγιασθέντων Μοναχών της Μονής του Αγίου Ιωάννου από τους 

Βαζιβουζούκους Τούρκους στην τοποθεσία ΣΕΛΙ του οικισμού της Ανώπολης στις 27 Ιουλίου 1896. Η 

εκδήλωση αυτή διοργανώνεται κάθε χρόνο στις 27 Ιουλίου και είναι σημαντικό κομμάτι της τοπικής 

ιστορίας της Ανώπολης, ανάλογη με την μάχη του Κοψά. Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο αφού 

συζήτησε το θέμα  

αποφάσισε ομόφωνα 

ότι συμφωνεί με την πρόταση του Προέδρου ο Δήμος Χερσονήσου να συμπεριλάβει στο πλάνο της 

διοργάνωσης των ετήσιων εκδηλώσεων του την επέτειο της ΣΦΑΓΗΣ ΤΗΣ ΑΝΩΠΟΛΗΣ, όπως ακριβώς 

γίνεται από μέρους του Δήμου Χερσονήσου όσον αφορά τη μάχη του Κοψά. 



     Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 25/2024.  

 

Ο πρόεδρος της Κοινότητας Ανώπολης κατέθεσε εκτός ημερησίας διατάξεως  το θέμα: 

Θέμα :  Αίτηση από μέρους του Προέδρου του Εξωραϊστικού Παραδοσιακού Συλλόγου Ο ΑΡΩΔΑΜΟΣ περί        

παραχώρησης  χρήσης    μιας αίθουσας του παλιού Δημοτικού Σχολείου του Κοκκίνη Χάνι για χρήση 

της ως έδρα του Συλλόγου.     

       Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Κοινοτικού Συμβουλίου ενημέρωσε το Δημοτικό Κοινοτικό 

Συμβούλιο για την αίτηση με αρ.πρ.11208/27-6-2024 εκ μέρους του Μηλαθιανάκη Ιωάννη, 

Προέδρου του Εξωραϊστικού Παραδοσιακού Συλλόγου Ο ΑΡΩΔΑΜΟΣ, με την οποία ζητεί την 

παραχώρηση χρήσης μιας αίθουσας του παλιού Δημοτικού Σχολείου Κοκκίνη Χάνι την οποία θα 

χρησιμοποιήσει ο Σύλλογος ως έδρα του. Το Δημοτικό Κοινοτικό Συμβούλιο αφού συζήτησε το θέμα  

αποφάσισε ομόφωνα 

γνωμοδοτεί θετικά στην δωρεάν παραχώρηση χρήσης μιας αίθουσας του παλαιού Δημοτικού Σχολείου του 

Κοκκίνη Χάνι στον Εξωραϊστικό Παραδοσιακό Σύλλογο ο ΑΡΩΔΑΜΟΣ για το μέγιστο δυνατό χρόνο που 

προβλέπεται από το σχετικό νομικό και κανονιστικό πλαίσιο, εάν και εφόσον ο Δήμος Χερσονήσου δεν 

πρόκειται ή έχει  ήδη παραχωρήσει το χώρο σε άλλη χρήση. 

         Η απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 26/202 

 

                                   Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

O Πρόεδρος       Τα μέλη 

Παπαδάκης Νικόλαος                  Μουζουράκης Εμμανουήλ 

                                                                                                     Σωμαράς Νικόλαος 

                                                                                                     Κοκκινάκης Εμμανουήλ 

                                                                                                     Κοκκίνη Ελεάνα 

                                                                                                      

 
Η Ειδική Γραμματέας  
 
Φανταουτσάκη  Δήμητρα 
 
 

 



1-8-2024 

Ο Πρόεδρος  της Κοινότητας  Ανώπολης 

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 


